
 

www.ΝΙΚΗ.gr | info@NIKH.gr | facebook.com/NIKH-GREECE | Twitter.com/NIKHGREECE 
Αθήνα: Μεσογείων 2-4, ΤΚ 11527 τηλ: 210-7470222   Θεσσαλονίκη: Πλατεία Αριστοτέλους 5, ΤΚ 54623 τηλ:  2310232999 

 

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα Μιχαηλίδου 

           Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

           Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

           Τον Υπουργό Υγείας κ. Άδωνι Γεωργιάδη 

           Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως 

 

Θέμα: Άμεσα μέτρα στήριξης των τυφλών και των ατόμων με προβλήματα όρασης, απέναντι στην 

ακρίβεια, τις ελλείψεις στις δημόσιες δομές και τα προβλήματα στην εκπαίδευση και την εργασία. 

 

Οι τυφλοί και οι άνθρωποι με προβλήματα όρασης βρίσκονται αντιμέτωποι με σοβαρά προβλήματα 

στην καθημερινή τους διαβίωση, καθώς η ακρίβεια, η αύξηση του κόστους ζωής, οι ανεπαρκείς 

δημόσιες δομές και οι δυσκολίες πρόσβασης σε εκπαίδευση, εργασία, υγεία και αναγκαίες υπηρεσίες 

υποστήριξης επιβαρύνουν τους ίδιους και τις οικογένειές τους. 

Η Ενωτική Συνδικαλιστική Κίνηση Τυφλών, με δημόσια κινητοποίησή της, αναδεικνύει ζητήματα που 

αφορούν την πραγματική αξία των αναπηρικών επιδομάτων, τη μείωση της αγοραστικής δύναμης 

μισθών και συντάξεων, την ανάγκη ουσιαστικής ενίσχυσης των ανθρώπων με αναπηρία, καθώς και 

την προστασία τους από περαιτέρω οικονομική και κοινωνική περιθωριοποίηση. 

Ιδιαίτερη σημασία έχουν τα αιτήματα για αύξηση των επιδομάτων, των μισθών και των συντάξεων, 

για προστασία του αναπηρικού επιδόματος όταν ο δικαιούχος εργάζεται ή συνταξιοδοτείται, για 

δωρεάν πρόσβαση σε φάρμακα, θεραπείες, τεχνολογικά βοηθήματα και αναγκαίες υπηρεσίες, καθώς 

και για ουσιαστική αναβάθμιση των ειδικών σχολείων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

Παράλληλα, αναδεικνύονται σοβαρά ζητήματα που αφορούν την ειδική εκπαίδευση των παιδιών με 

προβλήματα όρασης και πολλαπλές αναπηρίες, την ανάγκη ίδρυσης ειδικών σχολικών δομών, τη 

στήριξη των φοιτητών με προβλήματα όρασης, την ένταξη των ανέργων με αναπηρία στην εργασία 

με πλήρη δικαιώματα και την προστασία των εργαζομένων με αναπηρία, των χρονίως πασχόντων και 

των γονέων ή κηδεμόνων ατόμων με αναπηρία. 

Αποτελεί υποχρέωση της Πολιτείας να διασφαλίζει αξιοπρεπή διαβίωση, πραγματική πρόσβαση στις 

δημόσιες υπηρεσίες και ουσιαστική στήριξη σε ανθρώπους που αντιμετωπίζουν αυξημένες ανάγκες 

στην καθημερινότητά τους. 

 

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε ουσιαστική αύξηση των αναπηρικών επιδομάτων, 

ώστε να ανταποκρίνονται στο πραγματικό κόστος ζωής και στις αυξημένες ανάγκες των τυφλών και 

των ανθρώπων με προβλήματα όρασης; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6272

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/6/2026
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2. Θα ληφθεί μέριμνα ώστε το αναπηρικό επίδομα να μη μειώνεται και να μη διακόπτεται όταν 

ο δικαιούχος εργάζεται ή συνταξιοδοτείται; 

3. Ποια μέτρα προτίθενται να λάβουν τα συναρμόδια Υπουργεία για δωρεάν πρόσβαση σε 

φάρμακα, θεραπείες, τεχνολογικά βοηθήματα και αναγκαίες υπηρεσίες υποστήριξης για τους 

ανθρώπους με προβλήματα όρασης; 

4. Υπάρχει συγκεκριμένος σχεδιασμός για την αναβάθμιση των ειδικών σχολείων σε Αθήνα και 

Θεσσαλονίκη και για τη δημιουργία νέων δομών ειδικής εκπαίδευσης για παιδιά με προβλήματα 

όρασης και πολλαπλές αναπηρίες; 

5. Ποια μέτρα εξετάζονται για τη στήριξη των φοιτητών με προβλήματα όρασης και για την 

πρόσληψη ανέργων με αναπηρία με πλήρη εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα; 

6. Θα υπάρξει θεσμική προστασία από απολύσεις για εργαζόμενους με αναπηρία, χρονίως 

πάσχοντες και γονείς ή κηδεμόνες ατόμων με αναπηρία; 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




